

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 8 Enero 1946 — Año XXXVI-Núm. 10.474 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

## Con motivo de la Pascua Militar el Jefe del Estado pronunció importante discurso

«Si España ha sido respetada--dijo el Generalísimo--lo ha sido por su peso específico y por su propio valor»

La libertad y la independencia no son un regalo que hayamos de recibir de nadie ni mendigar en las Cancillerías extranjeras; sino algo que hemos de merecer y mantener con nuestro propio esfuerzo

Ampliamos la información publicada ya ayer con la siguiente:

Madrid. — Con motivo de la tradicional Pascua Militar que celebran nuestros Ejércitos, el Caudillo y Generalísimo de los

Ejércitos recibió a los Generales y Jefes con mando en los distintos cuerpos de la guarnición y nutridas comisiones de jefes y oficiales.

El Ministro de Marina Almirante don Francisco Regalado, por indisposición del Ministro del Ejército, General Dávila, ofreció al Caudillo en este trascendente acto el testimonio de la adhesión más firme e incondicional de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire, haciendo votos para que Dios guarde al Jefe del Estado y Caudillo que nos ha llevado a la victoria.

El Caudillo contestó con sentidas palabras a las expresadas por el Ministro en nombre de los Ejércitos, y destacó la honda trascendencia de estos actos militares y del deber recíproco de lealtad y disciplina entre los escalones del mando.

Aludió a las vicisitudes por las que ha pasado España en estos últimos años y el valor que en ellos tuvo la unidad y disciplina del Ejército.

Recordó las duras lecciones de la historia para los pueblos que veneran en otros su independencia.

Encareció el sentido de justicia social de nuestro Régimen, sus sentimientos pacíficos hacia todos los pueblos y la unión, disciplina y lealtad recíprocas como base firme y segura de la defensa de la grandeza de nuestra Patria.

Varias veces su oración fue interrumpida y subrayada por los aplausos entusiastas y unánimes de los 200 jefes y oficiales allí reunidos.

El Caudillo permaneció conversando largo rato con los jefes y oficiales.

## DISCURSO DEL CAUDILLO

Señores Ministros, señores Generales, jefes y oficiales:

Es, para mí, una satisfacción recibir, en esta tradicional Pascua Militar, en que, durante nuestra vida casareña, acostumbramos a felicitar a nuestros superiores y ofrecerles, en tan señalada fecha, el testimonio de nuestra firme adhesión y de nuestra disciplina.

Todas estas solemnidades y actos militares encierran una honda trascendencia: la de renovar la lealtad, la adhesión y la disciplina de las Corporaciones hacia sus jefes y demostrar la unión indestructible del Ejército, en que, por encima de todo, vive y perdura la unión, la disciplina y la lealtad y la correspondencia de arriba a abajo; no es solamente el inferior el que debe obediencia y lealtad a sus superiores, sino que ésta engendra un correspondiente deber que es el de ofrecer lealtad y confianza a los inferiores.

Esta comunión espiritual que estos actos encarna, si importancia tiene durante la paz, la tiene mayor cuando todavía no disfruta el mundo de la tranquilidad ansiada y cuando las tempestades son todavía tantas, que encarecen más la necesidad de nuestra unión, de nuestra lealtad y de nuestra disciplina, bases imprescindibles de nuestra fortaleza.

Hemos de pensar que, si ha podido transcurrir la guerra más asoladora que ha tenido el mundo sin que haya alcanzado a España, no ha sido por la exclusiva virtud de nuestro Mando, los efectos de nuestra pericia, ni la feliz habilidad con que hayamos podido sortear peligros y conllevar las relaciones internacionales, ni mucho menos se debe a la generosidad que el exterior haya podido tener con nosotros.

Realmente los avances logrados en España en bien de la clase productora no tienen que envidiar a ningún otro país del mundo.

Si España ha sido respetada, lo ha sido por su peso específico y por su propio valor, porque había tenido una cruzada y demostró que el temple de sus hombres y sus juventudes era el mismo de los mejores tiempos; si no se traspasaron nuestras fronteras y se hollaron nuestros territorios es porque había aquí veintiseis millones de españoles dispuestos a hacerse respetar y esto, que pesó ayer, pesará mañana y sucederá siempre.

El derecho no cuenta, cuando no te acompaña alguna fortaleza.

La debilidad y el sometimiento no trae jamás la paz, pues, con el deshonor, va siempre la ruina y la esclavitud.

La libertad y la independencia no es un regalo que hayamos de recibir de nadie ni mendigar en las Cancillerías extranjeras; sino algo que hemos de merecer y mantener con nuestro propio esfuerzo.

(Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

De poco nos bastaría nuestro deseo de paz, de buena voluntad y respeto hacia los otros, si no estuviéramos todos dispuestos, como un solo hombre, a defender nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra soberanía.

Vosotros sabéis comprender la general lección de esos pueblos desgraciados, que, por haber entregado a otros la defensa de su independencia y haber querido aménorar el mal, acumularon sobre sus patris las mayores desdichas.

La realidad de su tragedia supera a todo cuanto la conciencia humana pudiera imaginarse. Ante los infinitos horrores que padecieron, la pérdida de la vida constituye una verdadera liberación; pero, no obstante estas durísimas lecciones y

(Continúa en la 3.ª página)

## Donativos entregados por el Caudillo para familias necesitadas

S. E. expresa su agradecimiento al Presidente de la "Internacional Business Machines Corporation" por sus generosos sentimientos filantrópicos

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo entregó al Excmo. y Rdmco. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá para su distribución entre los pobres de los suburbios de esta capital, la cantidad de 50.000 pesetas, importante donativo que le fué entregado por la Internacional Business Machines Corporation de Nueva York.

S. E. ha enviado 20.000 pesetas al Gobernador Civil de Guipúzcoa para su distribución entre las viudas y familiares de los tripulantes que perecieron en el naufragio de la embarcación "Kuliska", de la matrícula de Motrigo, cuyo accidente ocurrió el 29 de Diciembre último.

VALIOSOS DONATIVOS DE LA "INTERNATIONAL BUSINESS MACHINES CORPORATION"

Madrid. — Por don Fernando de Azua, director en España de los negocios de la "International Business Machines Corporation", de Nueva York, y en nombre de su presidente, Mr. Thomas J. Watson, ha sido entregado a S. E. el Jefe del Estado un donativo de 50.000 pesetas para que lo reparta a su elección entre las clases necesitadas.

Asimismo, y con análogo fin, ha hecho entrega al Ministro de Asuntos Exteriores de 25.000 pesetas.

S. E. el Jefe del Estado ha expresado su agradecimiento por esta nueva manifestación de los generosos sentimientos filantrópicos de Mr. Watson, recordando al mismo tiempo que no es la primera vez que este señor envía donativos a España. De este modo ha significado el interés y simpatía que nuestra Patria le merece.

Además de los anteriores donativos, el señor Watson ha hecho en estas Pascuas los siguientes: 10.000 pesetas al Director General de "Auxilio Social"; 5.000 al párroco don José Collado para los suburbios de Tetuán de las Victorias; 5.000 al Alcalde de Madrid para los pobres del distrito de Buenavista; 2.500 al presidente del Colegio de Huérfanos de la Prensa; 2.500 al Asilo de San Rafael y 9.000 a distintas asociaciones benéficas para los suburbios de la capital. De esta forma ha quedado distribuido el donativo de 109.000 pesetas que para estos fines ha enviado Mr. Thomas J. Watson. C. I. F. R. A.

## Se desmiente que Rusia haya declarado la guerra a Turquía

Londres. — La Agencia soviética Tass ha desmentido la noticia, publicada por un periódico francés, según la cual había rumores de que la U.R.S.S. había declarado la guerra a Turquía. De que se ha registrado incidentes sangrientos entre los grandes fronterizos rusos y los turcos. EFE

## Política social

La política social ha sido sin duda alguna una de las más grandes preocupaciones del mundo, quien no visto fielmente interpretados sus deseos por el ministro de Trabajo, señor Arón de Velasco, hasta el punto de que nuestra legislación social se halla hoy a la cabeza del mundo.

En el pasado año las realizaciones sociales se han acentuado y en la actualidad se vive una nueva y trascendental mejora: los obreros españoles empiezan a participar en los beneficios de las empresas en que trabajan. La experiencia ha comenzado ya en algunas y es deseo del Ministro que muy pronto este importante avance social, que interesa al productor en la buena marcha de la empresa con evidente beneficio para el patrono y el obrero, se extienda a todas las ramas de la producción.

El Seguro Unico es también una de las preocupaciones del momento, y por el quedará el trabajo uniformemente asegurado contra todo riesgo, que en realidad puede concretarse en uno solo, sea cual fuere su causa: la falta de trabajo.

Por lo que mira al paro obrero, casi yugulado en 1944, en el que el millón de parados de 1930 se había reducido a unos 150.000, «pareció con caracteres marcanes, aunque forzosamente transitorios, en el año último, a causa de la terrible sequía que paralizó no solo las labores agrícolas, sino también las industrias. Mas con subsidios especiales e inversiones tan considerables que sólo en obras públicas se han gastado más de 100 millones de pesetas, el Estado español ha conseguido un éxito desconocido hasta la fecha, logrando cortar un paro que habría tenido caracteres de verdadera catástrofe.

El Instituto Nacional de la Vivienda, en colaboración con varias entidades tanto privadas como públicas, trabaja cada día con más tesón para que sobre todo las familias modestas cuenten con hogares confortables y económicos. Más de mil millones de pesetas suponen 148.000 viviendas cuyos proyectos se pusieron en marcha hasta finales de septiembre pasado.

## Nuevo sagrario en la Capilla de la Prisión Provincial



El acto de la bendición celebrado solemnemente ayer tarde. (Foto Ribás de Durán)

# Solemne bendición de un sagrario en la Prisión Provincial

La efectuó, en representación del Prelado, el M. Ilre. Sr. Caimari y asistieron al acto nuestras primeras Autoridades

Ayer tarde, en la Prisión Provincial, tuvo lugar una solemne fiesta con motivo de bendecirse un nuevo Sagrario con destino a la capilla del Establecimiento.

La capilla estaba profusamente iluminada y bellamente adornada.

A la derecha del altar tomaron asiento el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez y doña Antonia Borrás de Estrany, que actuaron de padrinos; el Alcalde, señor Coll Fuster; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; el Delegado de Hacienda, señor Dezcailar y el Director de la Prisión Sr. Calvo; y a la parte izquierda, el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval, don Manuel Garcés de los R'ayos; el Comandante de Marina, señor Fontela; el teniente coronel de Artillería, señor Zaforteza, representando al Excelentísimo señor Capitán General; el coronel de Ingenieros señor Pou, en representación del Excmo. señor Gobernador Militar; el Presidente de la Audiencia, señor marques de Caballero; el Fiscal señor Pérez y el Presidente de la Junta de Libertad Vigilada, Magistrado señor Conde y el médico torrense señor Rogla.

Asistía a la devota ceremonia una comisión de la Junta provincial pro presos, presidida por el Sr. Olar; una delegación de la Junta diocesana de Hombres de Acción Católica con el Conserjario Rdo. señor Tomás, y el presidente señor Morell; la Delegada y Secretaria Provincial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., señoritas Massot y Rivas, representaciones del clero parroquial y órdenes religiosas y otros muchos invitados.

Efectuó la bendición, en representación del Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo, el M. L. señor don Andrés Caimari, Canónigo Canciller del Obispado, asistido por el Economo de la parroquia de San Miguel Rdo. señor don Juan Rubi y por el capellán de la Prisión Rdo. don Valentín Herrero.

Después de la solemne bendición se hizo procesionalmente el traslado de la Sagrada Forma al nuevo Sagrario, mientras que un coro entonaba el "Oh salutaris hostia". Después de la reserva el mismo coro cantó una Salve.

Seguidamente los invitados se trasladaron a la sala donde se halla instalada la exposición de Artesanía, elogiando grandemente al buen número de los trabajos allí expuestos.

## CULTOS

MIÉRCOLES, 9

Sta. Basilia y S. Julián, mrs. Cuarenta Horas

—Empezan en la iglesia de San Antonio Abad, dedicadas a su Titular, por varios minutos.

A las 4'30 de la tarde exposición del Santísimo.

Santo con música y sermón por el Rdo. señor don Antonio Canellas. Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Virgen del Rosario en Santa Magdalena.

## ¡SEÑORAS!

Para vuestras comidas **ESPECIAS AMARILLAS**  
**EL CAMPANAR**

# NOTICARIO LOCAL

## Gobierno Civil

Se ha reintegrado a su cargo en este Gobierno Civil, nuestro distinguido amigo don Luis García Martín, secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

El señor García ha pasado las Navidades en Valladolid al lado de su familia.

Sea bien llegado.

### Visitas

En el día de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió entre otros, la visita de los señores siguientes:

Don Alfredo Lizarraga Novwa, don Bartolomé Aranda Cladera, doña María Pol Aranda, doña Dolores Escandell, don Gustavo I. Brandselles, presidente de "Gas y Electricidad"; don Enrique Uselectti de Ponte; don Jaime Rosselló, Inspector de Primera Enseñanza; el señor Conde de España, doña María Perras, doña Rosalia Cabrisas y doña Concepción Dezcailar.

## De la Alcaldía

El señor Alcalde ha manifestado a los periodistas que estaba muy complacido por la solemnidad y esplendor que revisió el acto de rogativas celebrado anteayer, tanto por el gran número de asistentes como por el fervor con que se hicieron las plegarias para implorar del Altísimo el favor de la lluvia, sumamente necesaria para las cosechas de los campos y el abastecimiento de la ciudad.

El señor Coll nos ha rogado que hiciéramos público su profundo agradecimiento primeramente hacia las autoridades que con su asistencia honraron el acto, al clero secular y regular y a todos los fieles en general que asistieron, y de una manera muy especial a Acción Católica que cuidó brillantemente de la organización de la procesión.

También expresa su agradecimiento el señor Alcalde a todos los organismos que han cooperado y dado facilidades para la celebración del acto.

**¿CANAI? NO VAIE!**  
**ROM QUINA MELI**  
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Desen trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

## CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227  
CASA CENTRAL  
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854  
Barcelona

## 30 años atrás

(De la colección de DIARIO DE MALLORCA)

8 Enero de 1916

—Esta mañana, en el muelle, se ha desbocado un caballo que tiraba de un carro de transporte. Ha emprendido velloz carrera, penetrando en el paseo del Borne que ha recorrido de punta a cabo, y continuando por la calle de la Unión, plaza del Mercado, calle de la Riera y cuesta de Arabi. Ha sido detenido en la calle de San Miguel. Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

—En Lluçmanyor ha aparecido un nuevo semanario. Lleva el nombre de "Heroldo de Lluçmanyor".

—Se anuncia que el nuevo Ayuntamiento celebrará sus sesiones ordinarias en segunda convocatoria los lunes a las seis y media de la tarde.

### CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

## Frente de Juventudes

CONCURSO LITERARIO MENSUAL DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO — ENERO — 1946

Con el fin de exaltar la memoria de los que, siendo jóvenes, supieron luchar y morir por Dios y por España en los años anteriores a Alzamiento y en la Cruzada Nacional se convoca un Concurso Literario con arreglo a las siguientes Bases:

Primero. — El tema sobre el que versarán los trabajos será: "Matías Montero, símbolo de una generación destinada al servicio y al sacrificio de España".

Segundo. — Se adjudicarán dos premios consistentes en lotes de libros por valor de 50 y 25 pesetas.

Tercero. — Los trabajos no podrán exceder de cinco cuartillas escritas a máquina y a una sola cara. Se hará constar nombre y apellidos del autor, domicilio y centuria a que pertenece.

Cuarto. — El plazo de admisión de trabajos terminará el 25 del corriente mes. Los trabajos se entregarán en la Ayudantía de las F. J. de F.

Quinto. — El jurado estará constituido por el asesor de Religión del F. J., el secretario Político y el jefe del Servicio de Propaganda.

Palma de Mallorca, 2 Enero de 1946.

El jefe del Servicio de Propaganda. — V. B. El Delegado Provincial accidental.

## Los Reyes Magos en Santa Cruz

En el Centro Instructivo parroquial de Santa Cruz tuvo lugar el día de Reyes una simpática fiesta.

Repleto el espacioso local de niños y niñas que asiduamente asisten al Catecismo en número de 222 en lo que llevamos de Curso, efectuóse solemne reparto de juguetes.

Las 30 señoritas que forman el cuerpo de catequistas cuidaban de mantener el difícil orden entre la chiquillería alocada ante el soberbio espectáculo del escenario lleno de los más variados y valiosos objetos.

Inicióse el acto cantando apropiadas canciones navideñas. Siguió un delicioso cuento histórico en el que conjugó galanamente a Jaime I, Beato Ramón Lull y Santa Catalina Thomas el presidente de los Hombres de A. C. don Elviro Sans.

A continuación publicóse el fallo del Concurso de Belenes entre los asistentes al Catecismo, concediéndose y entregándose cinco premios a los más notables de los concursantes.

Finalmente, previas unas palabras del Rdo. Sr. Economo glosando la importancia capital del Catecismo desde el punto de vista de los Reyes Magos, procedióse a la entrega de los regalos entre los vitores y la alegría incontenible de aquella multitud infantil pobre, ante cuyos ventanucos tal vez no había brillado la Estrella en la noche anterior.

Unas fotografías a cargo de Foto Balear, recuerdo permanente de la felicidad de tantos niños, señalaron el final del acto.

La Junta Parroquial y el Secretariado de Caridad merecen mil plácemes. Gustosamente les felicitamos.

Con motivo de la procesión de rogativas, suspendióse una función benéfica que debía celebrarse en el mismo local por la tarde del mismo día y que Dios mediante, se celebrará el próximo domingo conforme al siguiente programa, a las cinco de la tarde:

1. — Actuación del s'n par prestidigitador Caballero Homis.
2. — Poesías a cargo de la niña Carmen Fernández.
3. — Intermedio durante el cual se sortearán un pavo, un objeto de arte y un precioso misal.
4. — Pieza teatral en un acto a cargo de las notables intérpretes señoritas Isabel Buades y Catalina Boyer.
5. — Recital de poesías por Maestro en Gay Saber don José M. Tous y Maroto.
6. — Espléndida actuación del Teatro Guñol ("Terasetes") del Circulo de Bellas Artes, calificadas como las mejores de España.

### INTERESA

Agente de ventas que aporte colaboración y 25.000 pesetas para negocio en marcha de gran porvenir cuyas existencias son de 50.000 pesetas.

Informes: Gestoría Mulet, Plaza Arzobispo Obispo Miralles, 20 pral.

# † Doña Antonia Grimalt

VIUDA DE PONS

Falleció esta madrugada en Manacor, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos don Martín, Capitán de Intendencia de Aviación, doña María Elena y doña Antonia; hija política, doña Anita Mayol; hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de la finada y asistan al entierro que se celebrará esta noche, a las nueve y media, así como al funeral que se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de dicha ciudad y seguidamente otro funeral en la iglesia de los PP. Dominicos.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Paseo de Antonio Maura, 25.

# El Código de Derecho Canónico, obra que apasiona al público español

Diez mil ejemplares ha vendido la B. A. C. en veinte días

por Esteban Fernández

Atada a los dedos de la mano y grabada en las tablas del corazón; como se guarda la niña de los ojos, así quiere el Espíritu Santo que se guarde la Ley de Dios. Y todo este celo extremado del mandato divino recae en cierto modo sobre las leyes que la Iglesia ha dictado para sus fieles, en virtud de un poder sobrenatural, y que han sido recogidas en el grandioso monumento de codificación que es el "Codex Juris Canonici", la ley disciplinaria más importante de la Iglesia latina, redactada al estilo de los códigos modernos para su aplicación en todas las latitudes del orbe. No hay código en el que las leyes pregonen con tan alta elocuencia ser ordenamiento de la razón para el bien común, como este que ha redactado la Iglesia, después de un estudio lento y seguro de diez y nueve siglos. En él la interpretación no rompe la ley; la quincina y perfecciona. La dispensa no quebranta la autoridad ni abre brecha a la indisciplina. La aplicación nunca es de inhumana rigidez, porque el espíritu previsor descendió hasta los casos particulares o encontró en la rectitud y bondad de los Obispos el medio de que la ley se aplique siempre, también en los casos especiales, con arreglo a la mayor equidad y justicia.

## GIGANTESCO ESFUERZO EDITORIAL

Estas y otras muchas excelencias que hasta hace poco eran patrimonio de unos cuantos juristas, privilegiados, las ha puesto al alcance de todos la "Biblioteca de Autores Cristianos" con la edición bilingüe del Código de Derecho Canónico, obra verdaderamente extraordinaria dentro de ese gigantesco esfuerzo editorial que está haciendo manar de nuevo las fuentes eternas de nuestra cultura religiosa.

¿Qué sorpresa de interés personal les espera a muchos católicos seglares cuando abran las páginas de ese Código? Porque sin menoscabo de su perfección técnica, este libro admirable, fruto de la sabiduría jurídica y teología de muchos siglos, y obra de un esfuerzo en gran parte universal de la Iglesia, conserva en su lenguaje jurídico una unión espiritual y una expresión humana muy adecuadas a los temas de que trata.

¿Cómo podría hablarse de la Eucaristía o del matrimonio, o de la dignidad episcopal, o del culto divino, o de la virginidad religiosa, sin que el precioso contenido regulado jurídicamente impregne también la forma externa del lenguaje?

Claro está que un abogado o un juez, necesitan inexcusablemente conocer las normas de la validez y nulidad del matrimonio, o la capacidad jurídica de los religiosos en los contratos donde éstos intervengan. También es cierto que todo Superior de una congregación religiosa, masculina o femenina, y todo párroco necesitan conocer las disposiciones canónicas que regulen sus atribuciones y la naturaleza de su misión. Pero cada uno de los católicos, como parte integrante del Cuerpo de la Iglesia, y toda nuestra vida sobrenatural, desde que nacemos hasta que morimos, y nuestra vinculación jurídica a ese Cuerpo místico de Cristo, están ordenadas por una ley positiva, que ha recogido el derecho divino, y lo ha desarrollado con la asistencia divina y con la sabiduría de la jerarquía eclesiástica, y con la experiencia histórica de la Iglesia.

Nuestra vida social dentro de la Iglesia se halla pues, regulada, jurídicamente por sus Códigos, prodigio de síntesis y de concisión, y amplísimo en su área. Todos los abogados en ejer-

cio y consiguientemente todos los jueces, tienen que acudir a ella y otra vez, a los preceptos del Código. Pero el conocimiento del latín es en mucho universitarios españoles — digámoslo sin ofensa — notablemente inferior al Vives o Nebrija. El letrado tiene que acudir, pues, a traducciones más o menos disimuladas del Código o conformarse, si sabe algo de latín, con una interpretación aproximada.

Pero ninguna ley, y menos el Código de Derecho Canónico, que es probablemente el CODIGO más perfecto de cuantos han aparecido en la Historia del Derecho, puede ser aplicada "aproximadamente". Hay que conocer el sentido exacto. Por eso hemos entendido que la edición bilingüe hecha por hombres de plena solvencia, como lo son los juristas mallorquineses era indispensable y había de merecer la mejor acogida.

Sobre este punto concreto hemos querido preguntar al Director de la B. A. C. Excmo. señor don Máximo Cuervo, quien nos ha comunicado en breve y amena charla, que a los veintitantos días de haber sido puesto a la venta se habían vendido en España 5.400 ejemplares y de América había recibido por cable un pedido global de 1.000 ejemplares. Temó — insistió — que la edición se agote dentro de este invierno, y justificó su temor porque las dificultades materiales que entorpecen la segunda y sucesivas ediciones, no permitirán atender las demandas, como la B. A. C. desea servir a sus clientes.

## LA B. A. C. EN EL EXTRANJERO

La B. A. C. sigue diciendo su Director, ha desembarcado ya en América unos cuantos millares de libros fundamentales, y las primeras impresiones son excelentes.

Si América nos manda trigo, nosotros podemos devolverle pan del espíritu mediante nuestros mejores libros. A penas se normalicen los transportes y disminuya la carestía de las primeras materias, esperamos que la B. A. C. incrementará su difusión por el mundo hispánico de manera extraordinaria. Algún Prelado americano ha hecho ya elogios verdaderamente notables de esta empresa cultural.

Se esperan allí con especial interés las obras de más trascendencia científica, tales como los once volúmenes, en latín y castellano de los obras de San Agustín, los trece volúmenes proyectados de la "Suma teológica", de Santo Tomás de Aquino, también en latín y castellano, y otras muchas obras que la B. A. C. tiene en preparación.

## PROXIMAS PUBLICACIONES

Están acabándose de imprimir el "Tratado de la Virgen Santísima", del Dr. Gregorio Alastruey, Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca. Es esta obra un precioso tratado de Teología mariana, que ha de despertar gran interés entre los católicos que desean conocer con precisión, los dones y privilegios de que fue adornada la Virgen.

Igualmente está imprimiéndose la Biblia Latina y va muy adelantada la composición del primero de los volúmenes de las "Obras de San Agustín".

Es verdaderamente admirable que España pueda dedicarse con tanta intensidad a revalorizar la cultura en medio de un mundo desgarrado y que la Biblioteca de Autores Cristianos pueda presumir, sin vanidad de ninguna clase, de ser la empresa editorial que ofrece a los intelectuales católicos una colección tan amplia de obras tan fundamentales.

(Prohibida la reproducción)

# DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la primera página)

los sufrimientos que Europa ofrece, hay todavía quienes, en el extranjero, artificialmente, especulan con el problema político de España, cuando en España no existen problemas políticos y aún, si existieran, sería cosa exclusiva de los españoles.

Por mucho que los hombres políticos quieran ocultarlo, los problemas de este orden, que en todo el mundo existen, han dejado de ser exclusivamente políticos para convertirse en eminentemente sociales.

Nosotros, hace nueve años, vimos claramente que no era una batalla política la que en España se entablaba, sino que se libraba una batalla eminentemente social, y, desde entonces, venimos construyendo y encaminando nuestra obra de gobierno por el camino de las grandes realizaciones sociales.

(Por deficiencias de la transmisión no podemos dar el final del discurso del Caudillo).

## El 5.º premio de Año Nuevo

Fué el agraciado D. Nicolás Company

Está muy repartido

Hemos encontrado a uno de los favorecidos por la fortuna, en el último "envío" que ésta, por mediación de la Lotería, hizo a nuestra ciudad.

El afortunado con el quinto premio del Sorteo de Año Nuevo — tres mil duros — es don Nicolás Company, gerente de la sucursal de "Productos Lactel n.º 18, sita en la plaza de San Felipe Neri.

Ayer le saludamos y le felicitamos por su buena estrella. —En realidad — nos dijo — sólo me han correspondido mil duros. Los otros dos mil los reparti, en papeletas de peseta, entre el personal de Lactel y mi clientela.

El señor Company quiso sintiéramos "algo" de lo que uno siente cuando le toca la Lotería. Y nos obsequió gentilmente.

# DE SOCIEDAD

## ENFERMOS

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo el M. I. Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la S. I. C. B.

—Ha sido objeto de delicada intervención quirúrgica el Presidente del "Real Club de Regatas", don Miguel Valls. Les deseamos un pronto y total restablecimiento.

## PETICIONES DE MANO

Por el coronel de Artillería don Emilio Nada y esposa y para su hijo don Sebastián, Capitán de Artillería, ha sido pedida al Coronel de Intendencia don José Casanovas y esposa la mano de su distinguida y bella hija Juanita.

—Por don Sebastián Alcover, escritor, y esposa y para su hijo don José María, ha sido pedida al comerciante don Alberto Endolz y señora la mano de su bella hija Encarnita.

## BODA

Ayer en la iglesia parroquial de San Jaime se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita María Francisca Ramírez Palmer con el Alférez de Navío, don Ramón Cuervo Pita.

Bendijo la unión el Rdo. D. Juan Amengual, lio de la contrayente.

Fueron padrinos, de la desposada, su hermano don Nicasio, y de novio, doña María Luisa Tamarit de Peña en representación de su madre la Excmo. Sra. doña Josefa Pita Marquina, y actuaron de testigos: el Excmo. Sr. General D. Ricardo F. de Tamarit, su hermano don Fernando Ramírez, y su primo el funcionario de Hacienda don Nicasio Palmer, y por el contrayente, sus hermanos don Miguel, Abogado Fiscal y Secretario Judicial de Barcelona; don Luis, Comandante de Infantería, y don Juan Peña Ferrer, Abogado.

Los invitados fueron obsequiados en casa de la novia.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, después de pasar unos días en Pollensa saldrán en viaje de bodas para la península y Portugal.

¡Enhorabuena!

## ASCENSO

El Jefe de Servicios de la Prisión Provincial, D. Damián Rigo Vila, ha sido ascendido a Jefe de Prisión de Partido de primera clase.

Le felicitamos.

## NUEVO CATEDRÁTICO

Ha sido nombrado Catedrático numerario de la Facultad de Farmacia de Madrid, en virtud de oposición, nuestro distinguido paisano don José María Perelló Barceló.

## DE VIAJE

En el vapor correo de Ibiza y Valencia salieron ayer, al mediodía, don Juan Servera Amer, don Victoriano Isasi, don Arturo Asensio y don Gabriel Buades Salom.

—En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde don Javier Segarra de Castellarnau; don Enrique Garriga; don Simón Escalas Servera; doña Francisca Capllonch; don César Cimeny y esposa y doña Blanca Peralta.

## RADIO BORNE

—Para Barcelona salieron ayer en la motonave "Ciudad de Palma", don José Noguera Lull, don José Costa Ferrer, don Raimundo Fortuny, don Pedro Cerdá Vich y don Gabriel Moragues.

—Esta mañana, en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona el Rdo. Padre Pedro J. Cerdá, T. O. R., don Antonio Garau Mulet; don Jaime Vila; doña María Teresa Baret don Alfredo Sostres; don Bartolomé Arrom Gual; don Antonio Deyá Coll; don Antonio Costa; don Andrés Paricéti Lliteras; don Lorenzo Jaume y doña Lucía Llodrá.

## NOMBRAMIENTO

Por reciente oposición, ha sido nombrado Oficial del Cuerpo de Prisiones don Guillermo Bibiloni Perelló.

Le felicitamos.

## FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido esta madrugada en Maracó, a la edad de 75 años, la señora doña Antonia Grimalt, Viuda de Fons.

D. E. P.

La finada, por su carácter afable y bondadoso, se conquistaba el afecto y estimación de cuantos la trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A toda su distinguida familia, especialmente a sus hijos don Martín, capitán de Intendencia de Aviación, doña María Elena y doña Antonia, hija política doña Anita Mayol y hermanos, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

## OSBORNE

La "viuda negra" ya no ofrece peligro

Nueva York. — Ha sido descubierto un medicamento que promete curar la mordedura de la araña conocida por "la viuda negra".

Se trata de un metisulfato de neostigmína. EFE

## SUBSIDIADOS

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto sea posible.

# La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía.
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejoras de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

# EL PROCESO DE NUREMBERG

## Acusaciones del fiscal Taylor contra el Estado Mayor del Ejército alemán

### En el frente oriental se llevaron a cabo espantosas matanzas.--La persecución contra la Iglesia

Nuremberg. — El proceso contra los criminales de guerra comenzó a las 10 de la mañana.

El Fiscal Taylor acusó al Estado Mayor del Ejército alemán de responsabilidad de los crímenes de guerra perpetrados por las fuerzas armadas, bien ordenados por aquél o conocidos, sin procurar que no se realizasen.

Taylor acusó directamente a las altas autoridades militares de su complicidad en la violación de las leyes de guerra y la perpetración de crímenes de lesa humanidad.

El Alto Mando y el E. M. General, — dice — identificándose con su política de terror dándose plena cuenta de las atrocidades de las S. S., tales como los asesinatos de los comandos aliados, de paracaidistas, etc., incluso apoyándolos.

Dice que la orden de Hitler ordenando matar hasta el último hombre de todos los comandos, paracaidistas y saboteadores, fue transmitida por el Alto Mando a sus fuerzas y por el Almirante Raeder a los comandantes de la Armada.

Lee las palabras pronunciadas por Hitler el 19 de octubre distribuidas entre todos los jefes y dice que Hitler en ellas dice que "a estos hombres no se les debe dar cuartel".

Después de cumplimentar sus misiones, a las que califica de flagrante vulneración de los acuerdos de Ginebra, ya que parte de estos elementos son incluso criminales, soldados y prisioneros que esperan se les rehabilite mediante estas actividades.

En el frente oriental, dijo Taylor, las actividades de las fuerzas armadas alemanas contra los guerrilleros y población civil se convirtió en vehículos para implantar la política nazi racial llevando a cabo espantosas matanzas en masa contra individuos de raza judía, a las que se calificaban de elementos indeseables.

Un mes antes de la invasión de Rusia, una orden firmada por Keitel declaraba que la pacificación de los espacios ocupados sería posible solamente si las tropas efectuaban acciones eficaces contra cualquier amenaza de la población civil. La orden disponía a supresión de las guerrillas empleando para ello los métodos más rigurosos hasta llegar a su destrucción.

La orden dice, que ante el movimiento de elementos civiles y guerrilleros contra las fuerzas armadas alemanas se hace preciso la aplicación de

medidas energicas, para lo cual el Fuhrer ha ordenado se ponga en acción todas las que se consideren precisas para ahogar este movimiento contra las fuerzas alemanas en el espacio de tiempo más corto posible.

El Fiscal pone de relieve la orden dada por las fuerzas armadas alemanas invasoras de Rusia, disponiendo que por cada soldado o individuo alemán muerto por acción de las guerrillas de francotiradores pagarán con su vida como represalia un grupo de cincuenta o cien comunistas. Estas sentencias deben ejecutarse de manera ostentosa y visible para que puedan servir de ejemplaridad a los demás ciudadanos rusos.

### LA SESION DE LA TARDE

Nuremberg. — La sesión del lunes por la tarde continuó dedicada a la presentación por parte del Ministerio Fiscal de la última parte del informe acusatorio contra el Estado Mayor del Alto Mando alemán y del relativo a la persecución de la iglesia en Alemania.

Como testigo de cargo declaró el Obergruppenführer oficial profesional Sirch von dem Bach Zerstski quien respondió además a las preguntas formuladas por el Fiscal sovitico Pokrowsky y los abogados defensores de Jodl, Goering, Schacht, Saucgel y Rosenberg. La declaración de testigo y los interrogatorios versaron casi exclusivamente a las actividades militares alemanas contra los guerrilleros de retaguardia frente a este la política nazi con respecto a la Unión Soviética.

Con lo que respecta a las persecuciones sufridas por la Iglesia en Alemania el Ministerio Fiscal se limitó a una presentación de documentos que demuestran las repetidas violaciones cometidas por el Gobierno del Reich y acuerdos estatuidos a la lectura de notas sobre las primeras etapas de la política nazi y contra la iglesia.

EFE

# La primera Asamblea General de las Naciones Unidas

## Será el mayor acontecimiento visto en Inglaterra desde la coronación de Jorge VI

### Cábalas sobre la persona en quien recaerá el cargo de Secretario

Londres. — Será éste el mayor acontecimiento visto en Inglaterra desde la coronación de Jorge VI.

De 1.200 a 2.060 huéspedes albergará la capital del Reino Unido. En 20 principales hoteles del centro hay reservadas

400 habitaciones para aquellos 300 autos están a disposición de los visitantes.

Atenderán a los delegados funcionarios británicos políglotas. Se les facilitarán cartillas de racionamiento de viveres y cupones de vestido en caso de eventual necesidad.

El Central Hall ha sido restaurado. El estrado que ocupará el presidente de Asamblea tiene un fondo gris y azul, con bordados de oro, sobre el que se destaca el emblema de las Naciones Unidas —un globo rodeado de guirnalda de hojas de olivo—. La víspera de la inauguración obsequiará el Rey a los delegados con un banquete en el palacio de San Jaime y pronunciará un discurso dando les la bienvenida; Mr. Atlee hará lo propio en la sesión de apertura y le contestará, por la Asamblea el representante de uno de los pequeños países.

Entre los primeros acuerdos que habrá de adoptar la Asamblea figuran la designación por votación de seis Estados que, en unión de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia y China, habrán de integrar el Consejo de Seguridad.

Se hacen muchas cábalas acerca de la persona en quien recaerá el cargo de Secretario. Puesto que la U.N.O. tendrá su sede en los Estados Unidos, parece predominar el criterio de que el secretario general sea un europeo.

EFE



VIGORIZARA SU CABELLO. EVITARA SU CAIDA. ACTIVARA SU CRECIMIENTO. LE DESAPARECERA COMPLETAMENTE LA CASPA Y SEBORREA.

### Temporal en el estrecho de Gibraltar

#### Después de cuatro días el viento ha cedido considerablemente

Tarifa. — Después de cuatro días de duro temporal en este litoral, hoy, aunque haya alguna marejada en el Estrecho, el viento ha cedido considerablemente.

Los daños más importantes ocasionados por el temporal han sido en el puerto, donde el fuerte oleaje consiguió romper las ataguías existentes en las obras del dique seco.

También las comunicaciones han estado interrumpidas debido a que el viento derribó numerosos postes telefónicos y telegráficos, así como de la conducción de la energía eléctrica. La población ha estado a oscuras.

Continúa lloviendo a cortos intervalos. El viernes y el sábado se han recogido 82 litros de agua por metro cuadrado.

CIFRA

# Declaraciones del diplomático argentino señor Drago Mitre

## «España-dijo-es para nosotros una necesidad vital»

### La vida se desarrolla aquí muy agradable, a pesar de las dificultades propias de la última guerra

Barcelona. — El diplomático argentino y copropietario del diario "La Nación" de Buenos Aires, don Alfonso Drago Mitre, que llegó a Barcelona, ha sido cumplimentado por el Consol General de la Argentina en Barcelona, Dr. Molina.

El señor Drago Mitre amplió sus anteriores manifestaciones a un redactor de la Agencia Cifra.

Afirmó, primeramente, que es al cuarta vez que visita España, habiéndolo hecho la última poco

antes del Alzamiento, cuando ocupaba el cargo de agregado a la Embajada argentina en París.

Puso de relieve los fuertes lazos que unen a españoles y argentinos y el hondo afecto y admiración de sus compatriotas hacia la madre Patria.

España —dijo— es para nosotros una necesidad vital. Conocer a España significa, no más ni menos, amarla más, y al propio tiempo amar más intensamente a nuestra Patria; conocer a España es acercarse a la fuente de nuestra cultura y de nuestra civilización que, por encima de algunas otras influencias, es virtualmente española.

El señor Drago Mitre señaló después cómo los argentinos que visitan España se llevan de este país la más agradable impresión. Aquí —añadió— somos todos acogidos con gran simpatía y cordialidad, con verdadero amor y con gran desinterés, como hermanos que somos de una misma madre gloriosa.

Sobre su actual visita a España, afirmó que ve a nuestro país profundamente transformado desde todos los puntos de vista, y muy particularmente en el aspecto social. La vida se desarrolla aquí muy agradable, a pesar de las dificultades propias de la última guerra.

Terminó sus declaraciones con encendidos elogios a Madrid y Barcelona, capitales que han adquirido un gran desarrollo.

CIFRA

# En la zona francesa de ocupación de Alemania

## Un comité central de peritos alemanes se ocupará del abastecimiento de la población

### La dimisión de Frederik Morgan

Paris. — Los periódicos de esta capital dicen que en la zona francesa de ocupación de Alemania ha sido nombrado un comité central de dirigentes alemanes constituido por peritos alemanes en materia de abastecimientos, según informes procedentes de Baden Baden.

Su tarea consistirá en alimentar a toda la población alemana de dicha zona, informando a los dirigentes franceses de agricultura de las condiciones en que la alimentación de los alemanes es llevada a cabo.

LA DIMISION DE MORGAN

Londres. — Un representante oficial de la UNRRA ha mani-

festado que ha sido enviado un telegrama al Teniente General Frederick Morgan, que se encuentra en Francfort, en el cual se le ordena que vuelva a Londres y presente su dimisión.

Agregó que Morgan, que hasta ahora representaba a la UNRRA en Alemania, ha recibido ya el mensaje y se espera que venga a la capital inglesa en cuanto las condiciones atmosféricas lo permitan.

La orden de regreso de Morgan ha sido motivada por ciertas declaraciones hechas durante una entrevista con la prensa acerca de la existencia de un amplio plan en la emigración de judíos a Palestina.

EFE

# El pago del aguinaldo y el aumento de salarios en Buenos Aires

## Tensión entre patronos y obreros

Buenos Aires. — Se han reunido los dirigentes del comercio, industria y agricultura para discutir el decreto del gobierno sobre el pago del aguinaldo y aumento de salarios.

Se informa — según anuncia la Unión Press — que entre los obreros existe el propósito de ocupar las fábricas en el caso de que no sea abonado el aguinaldo.

Por su parte los patronos se guen ofreciendo resistencia al decreto.

En los círculos políticos se dice que Perón ha aconsejado a sus partidarios que no cometan actos de violencia que podrían perjudicar los resultados de su campaña electoral.

El semanario peronista "La Acción" anuncia que el candidato peronista a la vicepresidencia será Carcano quien dimitió su cargo de embajador en Londres.

EFE

# Multa por traficar con alquileres

La Coruña. — Por realizar operaciones de alquiler de viviendas con percepción de primas han ingresado en la cárcel el agente comercial Eduardo Figueroa y Antonio Vazquez Núñez.

Además, fueron multados con 4.000 y 2.000 pesetas, respectivamente, cantidades que habían exigido por dicha clase de operaciones.

CIFRA

# "A Voz" de Lisboa defiende valientemente a España

Lisboa. — La crónica de Pedro Correia Marqués en el diario "A Voz" de Lisboa, titulada "Traición a la verdad de Europa" en la cual se defiende valientemente a España, ha sido reproducida en unas emisiones de "Radio Club Português".

El director de esta emisora es el comandante Moniz, excomandante de la guerra española, hermano del actual Ministro del Interior de Portugal.

EFE

# El general Bennet no va a ser procesado

## La decisión ha sido tomada por recomendación de las altas esferas militares australianas

Melburg. — Definitivamente el Teniente General Henry Gordon Bennet no va a ser procesado ni quedará postergado, como se rumoreaba en tiempos pasados. Contra él, sin embargo, existían serios cargos, cuya mayor parte han sido probados por la investigación abierta para estudiar su conducta durante la campaña de Malasia.

El General Bennet fue jefe de las fuerzas australianas que combatió en la Península de Malaya contra el ejército de invasión japonesa. A causa de una retirada precipitada ordenada a sus fuerzas, los japoneses pudieron abrir una brecha en el frente aliado, que había de colocarles ante las fortificaciones de la plaza de Singapur. En una palabra: que se le acusaba de un grave delito de negligencia, por lo que le alcanzaba una gran responsabilidad, como consecuencia de la pérdida de la primera base británica en Extremo Oriente.

Tras retirarse con el resto de sus fuerzas de Malaya, el General Bennet prestó excelentes servicios en otros teatros de la guerra y condujo a su cuerpo de ejército reorganizado a impor-

tantes victorias sobre los japoneses.

Esto le ha sido tenido en cuenta a la hora de la determinación de su responsabilidad y de ahí que no obstante deducirse de las averiguaciones practicadas que no observó en las operaciones las órdenes concretas que recibieron del Estado Mayor combinado, se ha prescindido de conducirle ante un consejo de guerra, que habría fallado ateniéndose a las pruebas acumuladas cuando menos la separación del servicio activo del veterano general.

La decisión ha sido tomada también por recomendación de las altas esferas militares australianas, que creen que el encausamiento de Gordon Bennet no conduciría a ningún resultado práctico y en cambio podría tener lamentables repercusiones en la moral de los cuadros de mando, precisamente cuando el Ministro de la Guerra se dispone a iniciar el programa de reorganización del ejército, que aspira a modernizar en su organización y equipo, para hacer una fuerza eficiente y en estado permanente de preparación.

(De Radio Nacional).

# Hess fué eliminado de las listas del partido nazi en octubre de 1942

## Los social-demócratas alemanes de la zona ocupada por los norteamericanos no quieren unirse con los comunistas

### Producción de máquinas de escribir

Nuremberg. — Hess fué eliminado secretamente de las listas de afiliados del partido nazi el 7 de Octubre de 1942, o sea un año después de su vuelo a Inglaterra, según se ha descubierto por la documentación recogida por el ejército de EE. UU. en Munich y enviada ahora a Berlín.

Entre los millones de fichas que componen cuarenta toneladas de material de archivo recuperado aparece una que dice: "Rodolfo Hess—afiliado número 16—ingresó en el partido el 15 de Abril de 1925.—El tesorero del partido ordena que Rodolfo Hess sea borrado sin publicidad de las listas de la organización.—Munich, siete de octubre 42. Firmado, Dr. Lingg".—Efe.

### PLAN DE UNION CON LOS COMUNISTAS RECHAZADO

Frankfort.—El partido social-demócrata alemán de la zona de ocupación de EE. UU. han rechazado un plan para unirse con el partido comunista también alemán, anuncia la Radio de esta ciudad.—Efe.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR

Nuremberg.—Máquinas de escribir a retentidos marcos de metal, plástico, comenzarán a producir y vender dentro de unos cuatro meses las fábricas de Munich, anuncia la agencia alemana G.N.S.

La máquina serán más majestuosas que las portátiles actuales y se afirma que hasta ahora no han ofrecido ningún signo de debilidad después de tres millones de publicaciones.—Efe.

### PERIODICOS ALEMANES

Nuremberg.—El número de periódicos alemanes que se publican en la zona de ocupación de EE. UU. se eleva a 25 después de la licencia concedida por las autoridades para la aparición de dos nuevos bi-semanarios.

Ambos tendrán una tirada de doscientos mil ejemplares para cada una, que figura en cabeza de la nueva prensa alemana, con dos periódicos.—

### POLICIAS ALEMANES

Nuremberg.—Ochocientos cuarenta y cuatro prisioneros de guerra alemanes instruidos en los métodos de policía de EE. UU. han llegado a Badaibling, donde recibirán las últimas lecciones antes de estar en situación de prestar sus nuevos servicios.

Los futuros policías americanos no empezarán a ser oñados hasta que cumplan su tiempo como prisioneros.—

Nuremberg.—Cincuenta y nueve establecimientos industriales en el oeste de Alemania han sido declarados útiles para el pago de reparaciones de guerra.

Esto eleva a ochentidos el total de fábricas y factorías seleccionadas a tal fin. De ellas cuarentidos se hallan en la zona británica, veintidos en la zona de EE. UU. y quince en la zona rusa.—Efe.

# ULTIMA HORA

## Interesante artículo de la Asociación de Política Extranjera en Nueva York

### «El intento de derrocar a Franco produciría una nueva guerra civil en España»

### Inglaterra se muestra reacia a romper con España y los EE. UU. no quieren otra guerra civil

### Al ex-embajador inglés, Baires, le horroriza se hable de intervenir en España y en la Argentina

Nueva York. — La Asociación de Política Extranjera ha publicado un artículo diciendo que el intento de forzar el derrocamiento de Franco produciría en España una nueva guerra civil.

### Las negociaciones en Crimea prosiguen mejorando

### El Gobierno japonés conferenciará con Mac Arthur

Chungking. — El general Marshall ha celebrado la primera conferencia con los representantes del gobierno central y comunistas para que finalicen las hostilidades, manifestando que las negociaciones han adelantado bastante.

Se trató de la orden de cesar el fuego, sin llegar a una decisión concreta.

Los comunistas dieron una recepción, asistiendo 400 personas.

### EL GOBIERNO JAPONES NEGOCIARA CON MAC ARTHUR

Tokio. — El gobierno japonés conferenciará con el general Mac Arthur para buscar una fórmula en la que se llevarán a cabo las órdenes de depuración ordenada por las autoridades aliadas, pues el gobierno tiene opiniones dispares en cuanto a los procedimientos a seguir.

El artículo impresionó en los medios bancarios y comerciales.

En el citado artículo se subraya que Inglaterra se muestra reacia a romper con España, considerando que le son necesarias las importaciones de frutas y materias primas españolas. Los Estados Unidos, añade, no quieren otra guerra civil en España, que fortalecería a Franco a quien apoya el Ejército unido por la fuerza política y sin disidencias en las

tropas. Una revuelta popular sería inútil.

### DECLARACIONES DE BAIRES

Londres. — El ex embajador inglés, Baires, en el Congreso de Profesores de Español, dijo que le horroriza que se hable de intervenir en España y Argentina, por cuestión de principio y porque con ello se daría un desconocimiento absoluto de las naciones en cuestión.

EFE

## Las pequeñas naciones planean la forma de dejar oír su voz en la U.N.O.

### La delegación norteamericana aun no ha fijado su posición

Londres. — Según el redactor diplomático de la agencia Reuter, las pequeñas naciones planean la forma de salvaguardar sus intereses y dejar oír su voz en la Asamblea de la UNO, estudiando las reglas y procedimientos.

Asamblea de la UNO, aun no ha fijado su posición sobre varios importantes asuntos que se someterán a discusión, dando entre ellos los referidos a la bomba atómica y a fideicomisos.

### VICHINSKY ASISTIRÁ A LA ASAMBLEA

Bucarest. — Vichinsky, saldrá probablemente mañana en avión para Londres para asistir a la reunión de la UNO.

### DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Londres. — El "Foreign Office" ha negado que en ocasión alguna, durante la guerra, hubiera británicos responsables con iniciativa para iniciar con los alemanes.

EFE

## Ola de violencias en Italia

### En Catanzaro las turbas asaltan los edificios públicos y almacenes al grito de «queremos pan y trabajo»

Roma. — En toda Italia se ha desencadenado una ola de violencias que han culminado en Catanzaro con asaltos de los edificios públicos, almacenes y central de correos, destruyendo muebles y productos, gritando "queremos pan y trabajo".

Los sublevados se apoderaron de varios automóviles e incendiaron los documentos de un prefectural, que quemaron en la calle.

EFE

### LA DECLARACION NORTEAMERICANA

Londres. — La Delegación de los Estados Unidos en la

## Los EE. UU. si es necesario utilizarán el poder del veto en el Consejo de Seguridad

### Así declaró Byrnes, antes de salir de Londres

Washington. — Byrnes, en una declaración que la agencia Reuter califica de dramática, hecha al salir de Londres, dijo

## Boicot de la liga árabe a los productos judíos de Palestina

### El gobierno de Azerbaiyan llama a filas a cien mil hombres

El Cairo. — El rey Ibn ha salido en dirección a Egipto donde será huésped del rey Faruk, tratando con éste de la cuestión del boicot de la Liga Árabe a los productos judíos de Palestina.

que los Estados Unidos utilizará el poder del veto en el Consejo de Seguridad si es necesario para salvaguardar sus propios intereses en la formación de una comisión de control de la energía atómica.

Byrnes salió anoche de Londres en avión especial.

Truman llegará mañana a las cuatro de la tarde.

EFE

### LLAMAMIENTO A FILAS

Teherán. — Cien mil hombres han sido llamados a filas por el nuevo gobierno de Azerbaiyan, según han declarado unos oficiales iraneses huidos de las ciudades rebeldes.

EFE



TRUJALLES para aceite, prensas maquinarias, vinícola. Consultar a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGRONO.

# La última reunión de Moscú

## Comentarios de "The Economist"

Londres.— La importancia que para la reorganización futura de la paz ha de tener la última reunión de los Tres Grandes en Moscú, es discutida esta semana por "The Economist", semanario de política y economía, que suele reflejar el punto de vista de las altas esferas diplomáticas londinenses.

En su principal editorial, se le manifiesta que se pregunta el verdadero significado de lo acordado con ciertos por los representantes británico, norteamericano y ruso y dice que éstos no pueden tener más que dos significados: O se ha cerrado un ciclo de retiradas políticas de las potencias occidentales

—tras el que es de temer la apertura de otro— o lo que se ha conseguido es un verdadero compromiso, que afianzará la unidad de las grandes potencias en el porvenir.

Para el comentarista no duda de que hubo verdadero compromiso satisfactorio sobre algunos de los problemas discutidos. Es de la energía atómica, entre otros, parece ser el que ha encontrado una solución provisional, que satisface el deseo ruso de entrar en posesión de secreto, a la vez que se cumple el deseo de las potencias occidentales de internacionalizar aqué, de forma que la responsabilidad de su posesión no recaiga sobre un solo país.

Pero hay en cambio otras cuestiones sobre las que el acuerdo no parece tan satisfactorio desde el punto de vista británico, a juzgar por lo que "The Economist" escribe, sobre todo en los arreglos sobre Europa Oriental, que servirán de base para la organización de la paz mundial, y que no llegan a tanto como se esperaba. Hay fundadas razones para admitir, y el semanario inglés lo hace sin ambages, que en el Este europeo las potencias occidentales han cedido más de lo que se esperaba, porque no es posible creer efectivamente que habrán desaparecido los motivos de las objeciones anglo-sajonas a los regímenes totalitarios de Rumanía y Bulgaria, patrocinados por Moscú, por el mero hecho de que los gobiernos Bucarest y Sofía tengan en el futuro dos Ministros de la oposición, que poco o nada podrán frente a la abrumadora mayoría de los Ministros comunistas.

Por otro lado, los mismos acuerdos de Moscú dejan abierta una posibilidad para prescindir de estos Ministros, en el momento en que su permanencia sea estorbo, ya que bastaría con que el primer Ministro les declarase "colaboradores indeseados" para que con arreglo a la letra del convenio moscovita quedasen automáticamente depuestos.

Y hay que tener en cuenta que en la redacción de este convenio de Moscú mostraron los delegados rusos un singular interés, como antes lo pusieron también la redacción de la declaración de Postdam, que luego se había de servir para hacer fracasar la reunión de los cinco Ministros de Relaciones Exteriores en Londres.

(De Radio Nacional).

## Los turcos de Cildir, dispuestos a oponerse a todo cambio territorial

### Entrevista de Wawell y Jinnah

Estambul.— El Presidente de Turquía, Ismet Inonu, recibió ayer un telegrama suscrito por más de 4.000 habitantes de la localidad de Cildir, situada a 30 kilómetros de la frontera soviética, quienes le manifiestan su resuelta decisión de oponerse a todo cambio territorial.

WAWELL RECIBE A JINNAH

Nueva Delhi.— El Virrey de la India, Lord Wawell, recibió al presidente de la Liga Musulmana de la India, Jinnah.

EFE

**JUNTAS**  
para Autos e Industrias  
**CASA OOBINA**  
(junto al Borne - Palma)

# Una Constitución cristiana

(Viene de la 8.ª página)

plarla a las autonomías de los otros, y especialmente de los grupos de que el individuo forma parte natural; con todo ello es preciso mantener enhiesta la bandera del valor supremo de la persona humana. "El alma sólo es de Dios".

El arte de construir una sociedad verdaderamente humana, o sea, hecha para el bien del hombre, consiste precisamente en esos en buscar la fórmula que armonice la dignidad fundamental de cada hombre con los fines colectivos de la comunidad.

Pero no nos hagamos ilusiones tampoco de que podremos encontrar una solución definitiva, la cual resuelva en síntesis armónica y fecunda la radical antinomia que existe entre la libertad que corresponde al individuo, y la unidad que exige una empresa común. Por eso no hay "Constituciones" definitivas por eso no puede haber tampoco una justicia social permanente. Las instituciones humanas sólo tienen un valor temporal. Debemos pensar en esto para no ser demasiado exigentes; para no forjarnos mitos que la realidad no admita; y sobre todo para no hacer promesas irrealizables.

Por otra parte, tampoco debemos renunciar a nuestro ideal de perfeccionamiento, basado en el respeto que debemos a la persona de nuestros semejantes.

Todo hombre, por el mero hecho de serlo, es sujeto de ciertos derechos que no se le pueden negar ni en teoría ni en práctica, en nombre de nada ni de nadie; en el lenguaje cristiano decimos que tiene un alma inmortal, destinada a un fin trascendente, y que nadie está autorizado para impedirle la consecución de ese fin. Además, esto no afecta solamente a la otra vida. Es menester tener en cuenta que en la vida social y política, en la economía y en la profesión, ese valor esencial del individuo debe ser respetado igualmente. Por eso hemos leído con satisfacción las disertaciones de los eminentes católicos italianos que procuraban formular los principios en que había de basarse una Constitución cristiana que de garantías sociales, políticas y jurídicas a los ciudadanos, señalando el origen, extensión y límites del Poder público.

No es tan fácil como parece delinear un "Estado cristiano"; sin embargo, cuando vemos que se reúnen nombres, para formular un orden político a base de honradez, justicia y caridad, que implican ese respeto fundamental a la persona humana, no podemos menos de aplaudirles.

Y que Dios los inspire y guíe para redactar el código escrito de tal Estado. No se nos oculta que una "Constitución cristiana", sólo puede ser visible si los ciudadanos o una mayoría, son cristianos. "Como el eson cristianos... Ecco el problema" ¡Cuesta tan poco el decirlo! ¡Cuesta tanto el serlo! De ahí... la guerra.

(Prohibida la reproducción)



## ALFREDO BONEI

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

### GAÑE DINERO

trabajando propio domicilio. Pro. porción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. MADRID.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

# La suerte de las misiones en el Extremo Oriente

## El heroísmo de los misioneros no decae

### Las actividades de Monr. Yu-Ping, Vicario Apostólico de Nankín

por CHARLES PICOT

Cada día nos trae nuevos informes sobre la suerte de las misiones en el Extremo Oriente. Estas noticias son penosas. De una manera general, el Japon se ha mostrado en todas partes enemigo de las misiones.

Sea en el Japon mismo, sea en Indochina, él es el único responsable de la destrucción de los edificios de la misión; Iglesias, locales, dispensarios; y además, de las violencias inflingidas a los propios misioneros.

Por ejemplo, las monjas francesas y canadienses del Niño Jesús, de Chauffailles, han sido llevadas al campo de concentración; las monjas indígenas, que habían quedado en libertad, han sido asesinadas o han muerto a consecuencia de sus heridas, particularmente en Ura-Kami. En Indochina, los sacerdotes indígenas han sido igualmente maltratados, lo mismo que sus compañeros europeos; los japoneses y los bonzos budistas han llegado a hacer creer al pueblo en muchas localidades que el clero católico había envenenado los pozos de agua. Consecuencia: en Thanhua, en Keso, en Hungo, esos sacerdotes han sido detenidos, maltratados, apuñalados. Se ignora lo que ha sido del Padre Vacquier, animador de la Juventud Obrera Cristiana.

Se teme, si el orden no se restablece rápidamente, que se generalicen los asesinatos y las persecuciones.

Sin embargo, el heroísmo de los misioneros no decae. Detrás de ellos, una muchedumbre católica de todos los países multiplica sus preces y sus sacrificios materiales. Para la Obra de San Pedro Apóstol, por ejemplo, que se ocupa especialmente de la formación del clero indígena, las cifras llegadas a Roma indican un aumento considerable de limosnas. Estas han saltado, de 16.397.756 liras, a 24.841.585 liras. Más de ocho millones de aumento en un año.

Las mayores ofrendas han sido hechas por los Estados Unidos (5.193.000), por Italia liras, (3.393.000), y por Francia, liras, (3.200.000). Pero en el próximo ejercicio, esas cifras estarán ligeramente superadas, porque ascienden a más de 11 millones de francos, que se van a convertir en un importe doble de liras, cuando no ha mucho el cambio sobre Italia disminuía en la mitad, las cifras francesas. Cuando se piensa en las pérdidas de toda especie, en las ruinas de la guerra, se aprecia en esas cantidades una generosidad ante la cual hay que inclinarse.

En los momentos más peligrosos, los Consejeros Superiores de las obras misioneras han celebrado sus sesiones con regularidad. Esa actividad valerosa va a traducirse en la creación de una Facultad especial de Teología que se va a inaugurar en Roma, con el concurso de los sacerdotes indígenas más distinguidos. Estos pasarán en ellos dos o tres años, completarán sus estudios y tomarán sus grados en las Universidades Pontificias.

Este cuidado, en los tiempos más trágicos, del porvenir espiritual e intelectual de los pueblos de color, es un gesto de caridad que merece ostentarse.

## El partido de oposición búlgaro rechaza las propuestas del Gobierno

Sofía.— El partido de oposición ha rechazado casi todas las propuestas del Gobierno del frente patriótico para poner en práctica las recomendaciones de la Conferencia de Moscú.

hermosa, divisa de la Cruz roja: "Inter arma caritas". No obstante, esta forma de un clero indígena no de complementos; y es donde surge la luz del programa de Monseñor Yu-Ping en el Extremo Oriente.

Monseñor Yu-Ping es, como sabe, Vicario Apostólico de Nankín, y tiene la doble característica de ser muy alto, cara sin arrugas (cosa muy rara en un chino), y de vivir desde hace muchos años en la capital China. Pero si los ligreses han perdido la vida en su conjunto, han salido, porque la irradiación de su Vicario se ha extendido, de dentro a fuera, por la extensa República. En China donde todavía se guereando, Monseñor Yu-Ping ostenta el título de "formador moral" (algo equivalente a otros capellanes militares) quizás, en ese cuerpo uno de los más influyentes hablado — en cristiano — todos los ejércitos chinos, como menos. Al propio tiempo, hecho que se multiplica, obras de socorro para las misiones, que han sido adoptadas por el patriotismo chino; punto, que el Mariscal Tchang Kai Shek ha sacado de su ejército un millón de soldados chinos para las obras católicas.

Pero Monseñor Yu-Ping, ja también para su país, a través de Europa y América, reciente viaje nos ha dado nocer sus proyectos de evangelización para la China. El chino quisiera llevar a su que va a salir agotado de lucha de nueve años, los católicos; ingenieros, profesores, médicos, que harían al labor interesante, y al tiempo, con el ejemplo y acción sostendrían y extenderían el esfuerzo de los misioneros. China cuenta con 500 millones de habitantes; una tésima parte solamente católica; y para esos cinco millones, no hay más que 20.000 sacerdotes y catequistas. Es, por lo tanto, la cosecha es grande.

Yo creo que el programa de Monseñor Yu-Ping, ingenuo, sencillo, variado y relativamente fácil de realizar, seducirá a los jóvenes. Va al encuentro de la idea admirable de un misionero apóstol, el Dr. Aujoulat, que marchó hace nueve años al Occidental francesa y que ahora resplandece entre los grandes de Yacundá y del Océano, sin ciencia, sin cultura, acción social, su fe. Es una obra inesperada, pero reducida de asociar a los laicos a la acción del misionero; y los jóvenes de los "blancos" podrán ser de los suyos, en unión de sus manos negras; o amarillos, podrán haber podido constituir perla de cristianidades.

(Prohibida la reproducción)



¡EMPRESARIO!  
Ten pronto acozoc el cimiento de alguno de tus bajadores casado y que viera inscrito en el Libro Nacional de Subsidios Patres, comunicado en las Daciones del Instituto Nacional Previsión respectivas a fin que sus viudas y huérfanos puedan beneficiarse en el pendiente Subsidio de vejez y Orfanidad.



## EDITORIAL

### Garantía verdadera

Dijo el Papa en su alocución de Navidad: "Quien pide seguridad para el futuro no debe olvidar que la única y verdadera garantía consiste en la propia fuerza interna..."

En efecto; si la paz es un estado orgánico que asegura la libertad y el bienestar a individuos y naciones, y es además la realización íntima de los derechos humanos, esta paz supone ante todo la paz interior, es decir, que la paz general no será otra cosa que la resultante de la paz individual, de la concordia en que se viva en cada nación y de la efectividad con que cada Estado recabe su fin.

Es cosa bien sabida que si en un sistema mecánico se turba el orden es porque uno de sus componentes ha dejado de cumplir su cometido, no está en orden consigo mismo. Lo mismo pasa en el organismo internacional. Cumpla cada Estado su objetivo y sus fines, esté en paz consigo mismo y desaparezcan todos los motivos de odio y de inquina y se realizará la paz concorde entre Estado y Estado y entre pueblo y pueblo.

Desgraciadamente las teorías liberal-positivistas y las concepciones panteístas del Estado han tergiversado modernamente esta recta orientación, y se ha olvidado que toda sociedad política debe procurar la realización de los fines humanos. Frequentemente se ha dejado de pensar que el Estado no es fin por sí, sino medio de coadyuvar, tan cumplidamente como sea preciso, a la realización de los fines humanos o, lo que es igual, de los que se postulan al hombre social.

Condensando en un orden histórico los fines del Estado, el profesor norteamericano Burgess, fiel a su principio de considerar aquél como un medio de supremo alcance, ha escrito que "los fines del Estado son los siguientes: organizar, ante todo, el Gobierno y la libertad, dando al Gobierno el mayor poder compatible con la mayor libertad del individuo para que después pueda desenvolverse el genio nacional de los diversos Estados, perfeccionándose y objetivándose en costumbres, leyes e instituciones, y para que, a la postre, desde esas alturas, pueda realizar la civilización universal".

Tómense esos fines en su orden histórico, persigáanse por los medios naturales, y la humanidad los realizará todos, cada uno a su tiempo. Pero no es posible alterar impunemente ese orden, ni total ni parcialmente. El Estado que intente organizar la libertad antes del Gobierno, o el orden universal antes que el orden nacional, se verá amenazado al punto por la disolución y la anarquía.

Dicen a este propósito los sociólogos que finalidad del Estado es el progreso civil, o sea, la perfección del orden social, y lo es ciertamente; mas para obtenerlo son necesarios muchos coeficientes, el primero de los cuales es conservar el patrimonio activo de los antepasados, no disminuyéndolo, sino aumentando y favoreciendo el crecimiento y la práctica del Cristianismo integral.

Si falta este primer coeficiente haremos el trabajo de Sísifo o de Penélope, mientras el verdadero progreso obedece a esta ley de Augusto Comte: conservar, conservando innovar, innovando acrecentando. Y faltando el progreso moral, tendremos solo un progreso parcial efímero, como el de los árabes en tiempo de los califas, no un progreso civil entero y duradero, ya que la religión es el solo aroma que preserva de corrupción a todas las civilizaciones y el cristianismo fué siempre la única y gran escuela. C.

## La Sagrada Familia

Por el P. DONATO RODRIGUEZ, O. S. A.

Y Jacob engendró a José, esposo de María, de la cual nació Jesús que ese llama Cristo. S. Mateo, 1, 10.

Ved, lectores benévolos, nombradas en esas palabras del evangelista las tres sagradas personas de la Familia bendita de Nazaret, que constituyen el prototipo y el modelo perfecto de todas las familias cristianas de hoy y de todos los siglos.

JOSÉ, el varón justo, de estirpe real, escogido por Dios para ser esposo castísimo de la Virgen y padre adoptivo de Jesús, cristó; hombre virtuoso, puro, numido, activo, celoso, trabajador, paciente, sincero, equitativo, prudente, benigno, sobrio, fiel, diligente, dulce, cariñoso, imaculado en el cuerpo y en el alma, dotado de ricas prendas y virtudes morales, bien considerado entre todos los jóvenes de Israel, enriquecido por Dios de grandes prerrogativas, digno en una palabra, de servir de modelo a todos los jóvenes y hombres del universo.

MARÍA, la flor más bella nacida en el mundo, la eterna sonrisa de Dios, la aurora de los siglos, la prometida en el Paraíso, la anunciada por los Profetas, la esperada por los Patriarcas, la predestinada a dar a luz al Redentor de las naciones, la vara florida de la raíz de Jese, la concebida sin mancha de pecado original, la hija única de Joaquín y de Ana, también de prole real, la niña más bella que vieron y verán los siglos, muy superior a los ángeles en virtud, pureza, belleza y esplendor; la doncella más santa y virtuosa entre todas las jóvenes de todas las edades, la gloria de Jerusalén, la alegría de Israel, la honra y prez del género humano, la dignísima esposa de José, la gloriosa Madre de Cristo, la Corredentora del mundo, la Bienaventurada por todas las generaciones, la Abogada de los pecadores, la Reina de las vírgenes, de los mártires y de los santos, la gloria del cielo, la Soberana del Paraíso, la consorte amadísima del Espíritu Santo, la Hija predilecta del Altísimo, la obra prima salida de las manos de Dios.

JESÚS, el Verbo de Dios y la figura de su substancia, el Unigénito del Padre, la luz del cielo, el Sol moral del mundo, el anunciado, el deseado, el esperado por todos los pueblos y naciones; el Admirable, el Conserjero, el Dios, el Fuerte, el Padre del siglo futuro, el Príncipe de la paz y el Rey de toda la tierra y de todas las criaturas visibles e invisibles, el Dios humanado, el Niño prodigio de Belén, el Hijo verdadero de María y el nutrido de José, el camino, la luz, la verdad y la vida; el Cordero de Dios que quita los pecados del mundo, el gran

de Legislador y Predicador de la Ley Nueva, el Taumaturgo, Moralista y Legislador supremo de Israel, el mayor Profeta de la Historia, el Sacerdote eterno según la orden de Melquisedec, el Divino Paciente del Gólgota, el Salvador del Mundo, el insignie Mártir del Calvario, el Autor de la vida y Señor y Dominador de la muerte, el Rey de los Angeles y de los hombres, la segunda persona de la Santísima Trinidad, el Dios de toda Consolación, Aquel en Quien siempre desean mirarse los ángeles del cielo, la luz indeficiente que alumbró a todos los hombres, que vienen a este mundo y el Sol eterno de justicia y de santidad, que brilla y resplandece con fulgores divinos en las eternas moradas de la Patria inmortal.

JOSÉ, MARÍA y JESÚS, los tres divinos modelos en la tierra de las tres divinas Personas del cielo; los tres miembros santísimos, virtuosísimos, purísimos de la Familia Sagrada de Nazaret, muy superiores a los Angeles en la belleza, a las Virtudes del cielo en el poder y a los Serafines en el amor; las tres personas integrantes de la familia más gloriosa, más honrada y más humilde, que jamás vimos los hombres debajo del sol, tres

(Continúa en la 7.ª página)

## Una Constitución cristiana

Los católicos italianos reunidos en la Semana Social de Florencia han formulado los principios en que debería basarse

### El respeto a la persona humana

por MANUEL GRANA

Los católicos "militantes" de Italia han celebrado una "Semana Social" en Florencia y se han atrevido a formular los principios de una "Constitución cristiana".

Italia vive uno de esos tumultuosos y caóticos periodos constituyentes cuya salida es imposible prever. El revuelto oleaje de las opiniones políticas no toma dirección definitiva porque los vientos soplan de muy distintos puntos del horizonte. Pero en esta borrascosa confusión hay una brújula que señala un rumbo: los principios cristianos que deben orientar a la asamblea constituyente.

Hoy nos damos cuenta perfectamente de que toda cuestión política es ante todo una cuestión moral. La filosofía bárbara del nacional socialismo alemán ha dado un fruto tan horrendo, que aun los más entusiastas del laicismo ético están espantados.

Nosotros ya nos espantá-

mos de los principios; bueno es que ahora todos nos espantemos de sus funestas consecuencias.

La filosofía cristiana vale sobre todo como moralidad. Por eso el cristianismo fue, es y será, ante todo y sobre todo, una "Moral". Por sus valores morales se impuso al mundo pagano; por ellos también se impondrá al mundo que ahora comienza. Todos los temores y catastróficas previsiones que Mr. Attlee, acaso de exponer respecto de la bomba atómica, no son más que aplicaciones, en gran escala, de recomendaciones morales que cualquier cura de aldea hace a sus feligreses.

Por eso los principios de la Moral cristiana, aplicados a las grandes cuestiones políticas y sociales, son la base indispensable y la orientación segura para una "Constitución". Así lo han entendido los católicos italianos reunidos en Florencia, para celebrar su "Semana Social".

En primer término expresan su voto "unánime" de que la futura Constitución se inspire "en el pleno e inviolable respeto a la persona humana, tal como la Religión y la Sociología cristiana la entienden y definen". Esto que parece tan sencillo, o tan abstracto, es, en efecto, la base y fundamento de todo orden político, social y económico. Con ello se viene inmediatamente a todas aquellas libertades y leyes justas que fomentan el bien de comunidad civil; y si bien se mira, a la misma prescripción de guerra.

Hasta en los conflictos más prosaicos de la vida cotidiana, ese respeto a la persona humana está en la base de nuestros deberes para con nuestros semejantes. Así como su violación determina toda clase de injusticias, desde las familiares a las internacionales.

El padre egoísta hace de la persona de su hijo el instrumento de sus ambiciones, grandes o chicas; el esposo "energético" estima que su mujer es una simple "colaboradora" de sus proyectos familiares; el empresario entiende que sus obreros son nada más que factores económicos de la producción; el político pregona que los ciudadanos son para el Estado que él inventa; la nación racista se entrega al fanatismo patriótico, declarando razas inferiores a las que no han salido de ella. "Et sic de caeteris".

Como se ve, todo previene de olvidar o negar conscientemente que cada hombre es una persona, es decir, un fin en sí mismo; que no puede subordinarse enteramente a los fines de los demás. Esto, por lo menos, desde el punto de vista moral. Indudablemente que esta autonomía individual hay que acor-

(Continúa en la 8.ª página)

## EUTRAPELIAS

### Desarme infantil

Creemos que fué Chesterton quien en su afición a la paradoja escribió que "nada hay nuevo el sol sino el mirar de cara al sol", y realmente, hoy como en 1918, terminada la guerra, asustados todavía los políticos y pueblos por las devastaciones bélicas, se pretenden a toda costa hacer imposible las futuras guerras a base de pulverizar a las naciones vencidas y de no suscitar peligrosas situaciones entre las vencedoras.

Es como si los dirigentes de los países vencedores no se decidieran a contemplar de hito en hito, fijamente, los problemas que torzosamente van degenerando en tragedia y convencidos de su debilidad para que la justicia estricta impere sobre los caprichos e intereses de toda suerte de nacionalismos, se limitaran a concertar una tregua de paz para poder armarse cómodamente para las futuras contiendas.

Pero ahora, según noticias de Nuremberg, donde va quedando de manifiesto la inhumana y repetente política de aniquilamiento de minorías que no tenían otro pecado que el de ser ingratas al nazismo, las autoridades de Sajonia, han puesto lo que deben considerar la primera piedra para que los niños alemanes adquieran la apacibilidad y mansedumbre de los más tiernos renales.

De ahora en adelante, en tierras de Sajonia, los niños no podrán ya jugar con tanques ni cañones, soldaditos de plomo ni bombarderos que les recuerden de algún modo la terrible contienda en que perdieron tal vez a sus padres o a alguno de sus hermanos.

Y para que la radical medida tenga completa eficacia, no sólo se ha prohibido la fabricación de juguetes bélicos sino que hasta su posesión tiene que ser declarada, con una declaración jurada o algo así, como nuestros payeses tienen que manifestar las cantidades de trigo que han logrado en cada cosecha.

No sabemos si tal medida tendrá en Sajonia las repercu-

siones que tendría en otros países, y que no sería otra que la organización en toda regla de un mercado negro, en que las escopetas y los tanques que antes vaneran unos reales costarían pronto unos cuantos duros.

Salvo esa poca fe que tenemos en las declaraciones juradas, no nos puede parecer mal que los niños sajones no puedan tener juguetes que sean más o menos bélicos. Un "Pinocho" o un "Garbancito de la Mancha", o una muñeca y un caballo serán siempre mejores juguetes para niños y niñas que los tanques y ametralladoras, y hasta que las pistoillitas con que los muchachos imitan algunas escenas de las películas policíacas, que muchas veces al tiempo que hacen sonreír a los grandes pueblan las mentes infantiles de inconvenientes recuerdos.

Pero como es muy posible que los pueblos desarmados de hoy sean los que mas tarde en prepararse para la guerra, creemos que la medida debiera hacerse extensiva a todos los niños del mundo, aunque en la calificación pueril entraran, como hacia una popular revista, los niños de 5 a 85 años.

Los pacifistas tal vez crean que con ello bastaría para asegurar al mundo una era de paz inacabable, en que habría tal abundancia de bienes que la mayoría de los humanos podríanse dedicar al más infatigable sesteo.

Pero mucho nos tememos que ni con la supresión de las armas de juguete y de las verdaderas se lograra la paz que todos anhelamos, si antes cada uno no sacrificara en sí mismo las torpes ambiciones de riqueza y de poder, de que tan contagiadas están las naciones. Pues no podemos olvidar que ya en los primeros días de la humanidad, una quijada de burro bastó al primer Caín para causar a la humanidad de entonces, mas bajas, proporcionalmente, que la bomba atómica lanzada sobre Hiroshima.

### Los sucesos de León, en Méjico

#### Se ha nombrado una comisión parlamentaria para averiguar lo ocurrido

Méjico. — La comisión permanente del Congreso ha nombrado una comisión especial para averiguar lo ocurrido en los sucesos de León donde resultaron 32 personas muertas.

Los periódicos mejicanos afirman que los sucesos obedecen al plan de los sinarquistas que es la fracción más derechista de la organización de los campesinos mejicanos. Piden que las averiguaciones sean realizadas por el Tribunal Supremo, o sea por un organismo judicial, apolítico e independiente.

EFE

### En Nueva York hay dos millones de teléfonos

Nueva York. — Dos millones de teléfonos hay instalados en Nueva York.

A causa de la escasez de material por la guerra hay 250 mil solicitudes que no han podido ser atendidas hasta la fecha.

El último instalado fué pedido el 19 de septiembre de 1943.

El noventa por ciento de los dos millones de aparatos son de servicio automático.

S.

EFE